

**Червов
Валерий Дмитриевич**

Избран депутатом Законодательного собрания НСО по одномандатному округу №28 (Ленинский и Кировский районы Новосибирска).

Комитет: по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности.

Фракция: «Единая Россия».

**Приложение к газете
ведомостиинсо.рф**

ведомости

**Законодательного Собрания
Новосибирской области**

Память Великой Победы



**Дорогие наши ветераны — фронтовики и труженики тыла!
Уважаемые жители округа!**

Позвольте от имени коллектива Промышленно-строительного концерна «Сибирь» поздравить вас, избирателей моего округа, с государственным праздником, самым торжественным и значимым событием этого года, — 73-й годовщиной Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Мы все в неоплатном долгу перед теми, кто героически сражался за свободу и независимость нашей Родины, трудился в тылу, перед теми, кто на всегда остался на полях сражений. По официальной статистике на фронтах войны погибли 27 миллионов человек, а с учётом погибших в тылу сегодня

уже говорят о 50 миллионах. А это значит, что мы потеряли каждого четвёртого жителя нашей огромной страны. Это великая и страшная утрата для всех нас. И нет в России семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война, нет таких людей, которые бы не знали о ней.

Я воспитан своим отцом на его военных воспоминаниях и жизненном опыте. Он — участник боёв под Ленинградом — закончил войну под Кёнигсбергом, вернулся, слава Богу, живым, «помотавшись», как он сам говорил, по госпиталям после Дня Победы. Два его брата тоже сражались на фронте: первый закончил войну командиром фронтовой разведки, а второй пропал без вести. Тёстерь — подполковник гаубичной фронтовой артиллерии — участвовал в штурме Рейхстага.

Как депутат Новосибирского областного совета, а потом и Законодательного собрания области (в течение шести созывов) я начинал поздравлять ветеранов войны, когда на округе было 12 687 участников боевых действий в Великой Отечественной войне, а сегодня их осталось 79. Вот такая безжалостная статистика.

На Руси ежегодно 6 мая чтят память Георгия Победоносца — покровителя православного воинства России. В этот день в Русской Православной Церкви молитвенно вспоминают вождей и воинов, за веру и Отечество живот свой положивших, а также молятся о здравии тех ветеранов, которые являются живыми свидетелями беспримерного подвига нашего народа в Великой Отечественной войне. Они защищали своё Отечество, свою Родину!

Мы чествуем ветеранов, участников боевых действий всех войн и военных конфликтов, в которых принимали и принимают участие граждане России. Так повелось на Руси: если не хочешь, чтобы полыхал твой дом — защищай его на дальних подступах. И сегодня наши военнослужащие встречают День Победы в Сирии, защищая нас от радикального ислама и террора.

В концерне «Сибирь» у нас сложилась традиция: вот уже двадцать восемь лет мы чествуем ветеранов, которые всей своей жизнью заслужили уважение и по-

чёт. Последние 10 лет мы проводим такие праздничные мероприятия совместно с Новосибирской Епархией Русской православной церкви и по благословению Митрополита Новосибирского и Бердского Тихона.

У нас на округе в концерне «Сибирь» трудятся три депутата. Нам сообща удалось решить вопрос с помощью временно исполняющего обязанности губернатора области Андрея Александровича Травникова о начале строительства поликлиники на микрорайоне «Горский».

Дорогие наши ветераны войны и труда! Вы проливали свою кровь с величайшим радением за Родину, за народ, отстояли своё Отечество и матушку Русь, вы трудились на благо страны. Вы дали нам, вашим потомкам, радость мира и созидания. Для нас, поколений, живущих уже после войны — ваших сыновей, внуков и правнуков, — важны не просто слова, а ваш живой пример, достойный подражания.

В трудный час, встав на защиту нашей Родины, вы не раздумывая шли в бой, поступали так, как велит сердце. Поэтому всегда, планируя новое большое дело, я мысленно обращаюсь к моим геройским предкам и прошу у них благословения. Поздравляю вас с вашей Великой Победой, а рядом с вами и нашей Великой Победой! Это всеобщий праздник и ликование всего российского народа.

Примите от всего сердца, души Великую нашу благодарность вам, фронтовики и труженики тыла, солдатские вдовы и дети войны! Благодати и помощи Божией и низкий вам поклон.

Многие лета вам в бодром здравии, тепла и заботы родных и близких, достатка, любви, мира и благополучия!

Валерий ЧЕРВОВ



Наши ветераны

Продолжение на стр. 2–3

Каждый год депутат Законодательного собрания Новосибирской области Валерий Червов поздравляет ветеранов — участников Великой Отечественной войны. И в этом году Валерий Дмитриевич лично побывал в гостях у 17 ветеранов. Вместе с ним фронтовиков поздравляли и депутаты городского Совета — Сергей Николаевич Моисеев и Дмитрий Валерьевич Червов. Группа депутатов, в составе которой был и внук Валерия Дмитриевича — Валерий Червов, устраивала для ветеранов настоящий праздник на дому: с поздравлениями и фронтовыми песнями под баян, вручением цветов, праздничных наборов и конвертов с «премией». Череду поздравлений фронтовиков продолжили затем помощники депутатов, они поздравили каждого из 79 ветеранов, живущих на округе.



Петр Егорович Тихонов



Мария Ильинична и Анатолий Кириллович Ляховы



Екатерина Пантелейевна Жуковская

Родина – это все мы

В большом интервью депутат регионального заксобрания Валерий Дмитриевич ЧЕРВОВ рассказывает о строительстве поликлиники, планах на лето по благоустройству округа и особом отношении к празднованию 9 мая.

— Валерий Дмитриевич, ежегодно праздник на Горском по случаю Дня Победы собирает большое количество избирателей округа и гостей со всего города. Нынешний праздник запомнится тем, что, несмотря на ненастную погоду, веселья и радужия хватило всем — и взрослым, и детям. В чём, на ваш взгляд, секрет популярности праздника на Горском?

— Мы эту традицию ведём уже больше двадцати лет. Эта радость со слезами на глазах. 9 мая — в нём и ликование, и скорбь всего народа российского, который объединяет 149 национальностей. Великая Отечественная война коснулась каждой семьи. Возвращались в основном опытные взрослые, кому посчастливилось выжить в этой тяжелейшей войне, а молодёжь, необученная и необстрелянная, — почти вся погибла. Мой отец — один из тех немногих, кто выжил, рассказывал: идёт рота на высоту в атаку (а он воевал под Ленинградом) — из ста человек возвращается семья, и в их числе он сам. Атаки были по три раза в день, практически уничтоженную роту пополняли молодёжью и снова отправляли в бой. Эти люди шли и гибли, отдавали жизни за нашу Родину. А что такое Родина? Это их семьи, их близкие, их потомки, мы, сегодняшние, — вот адреса, из которых складывается понятие «Родина».

— Для вас самого 9 мая — особенный день. И в вашей семье были



Депутат Валерий Червов с врио губернатора Андреем Травниковым и главой Ленинского района Олегом Клемешовым на празднике Великой Победы в парке на Горском.

фронтовики. Расскажите о своих героях.

— Мой отец дошёл до Кёнигсберга (Калининграда), у него было три ранения, и после войны он пришёл домой не сразу, а только в августе 1945-го. Мой тестя ушёл на фронт пацаном — в 17 лет, дослужился до командира гаубичной батареи, войну закончил майором, брал Берлин и Рейхстаг... На всё воля Божья. Кому-то суждено было умереть, кому-то повезло победить и остаться в живых. И вот это поколение вернувшихся с войны, поколение победителей, породило уже четыре поколения — детей, внуков, правнуков и праправнуок. Я сам послевоенный ребёнок, родился в 1946-м, и у меня самого скоро правнуки будут.

— По традиции вы лично поздравляете ветеранов с праздником, и в

этом году побывали у них в гостях, да не с пустыми руками. Почему для вас это важно?

— Я видел, как отец со своими друзьями собирались (и у нас, и на квартирах других фронтовиков). Отец был лидером, они много говорили, пели песни, я сидел, слушал их, впитывал в себя их отношение к жизни. И потом, где бы ни работал, всегда проводил такие праздники для ветеранов — с Божьей помощью, конечно, потому что всё, что мы ни делаем, всё от Бога.

Мы каждый год ездим к ветеранам с подарками, в том числе с денежными, из концерна «Сибирь» средства берём. Со мной мои помощники и баяниста берём. И в этом году пели с ними, а с некоторыми и танцевали. Я смотрел и радовался — вот так выглядит наша Победа.

Впечатление, конечно, сильное. На самом празднике смогли присутствовать только шесть человек. Передать невозможно словами чувства любви и благодарности к этим людям. Плоть у них уже слаба, но дух силён. Нашим участникам войны сегодня 94 года, и 104. Общаешься с ними — и понимаешь, что они другие: возле них сидишь и благоговеешь. И праздник этот для нас святой. Целый день шёл дождь. Мы молились, чтобы он прекратился. И в семь часов он перестал лить. Это было удивление, просто чудо какое-то! Слава тебе, Господи, слышит Он наши молитвы. И начался праздник.

Пришёл игумен Владимир, старец, который с нами поздравляет ветеранов уже двадцать два года. Был у нас на празднике временно исполняющий обязанности губернатора Андрей Александрович Травников — обаял всех, удивительный человек, подарил уверенность в завтрашнем дне: планы, которые озвучены им, уже реализуются в области и будут реализованы. Говорить мы все умеем, а вот уметь делать — такой человек нужен Богу и людям. Поздравил нас командующий Сибирским округом войск национальной гвардии Российской Федерации Виктор Николаевич Стригунов. Ансамбль нацгвардии всем составом прибыл и дал замечательный концерт. Много сердечных слов в этот вечер сказали депутаты Городского совета Сергей Моисеев и Дмитрий Червов, глава Ленинского района Олег Петрович Клемешов, бессменный участник наших праздников. Военно-полевая кухня пользовалась успехом: я сам люблю эту гречневую кашу с тушёнкой на празднике и ребяташкам она нравится. Кто мог, тому предлагали 100 граммов фронтовых. Все радовались празднику. И у меня самой была большая радость от того, что парк был полон народу, пришли мои избиратели и гости, больше 1 500 человек. 9 мая — самый Великий праздник на Руси.



НАШИ ВЕТЕРАНЫ



Мария Ильинична Костина



Иван Дмитриевич Губенко



Иван Фёдорович Иванов



Алексей Дмитриевич Ситников



Григорий Яковлевич Завалин



Сергей Иванович Семёнов

— Вопрос с поликлиникой, строительства которой вы так долго добивались, наконец решён. Когда приступят к её возведению?

— Действительно, мы давно этим вопросом занимаемся, но никак не могли приступить к проектированию и строительству поликлиники. В бюджете всё время не хватало денег на это. Я много и везде говорил о том, во что в конечном счёте выливается невнимание к здоровью людей: 22 миллиона россиян живут за чертой бедности, за два года населения в стране уменьшилось на 5 миллионов человек. Это геноцид для самых уязвимых — старшего поколения, которые не могут получить должного обслуживания, и детей, которых мы обязаны растить здоровыми и защищать. Я выступил на сессии заксобрания с этой правкой, уже во второй раз, и депутаты дружно меня поддержали. А Андрей Александрович Травников, понимая, какой важности это вопрос, выделил 35 миллионов рублей из резервного фонда. Эти средства пойдут на проектно-сметные работы. Всего на строительство требуется 1,2 миллиарда рублей. Я настаивал на том, что поликлиника должна быть универсальной и оснащённой по последнему слову техники, чтобы человек мог и анализы все сдать в одном

месте и получить все услуги, кроме полостных операций. Если наших бюджетных денег не хватит на строительство, мы с главой региона и Александром Александровичем Карелиным договорились, что пойдём к президенту, будем просить помочь. Поликлиника рассчитана на 1 460 приёмов: 860 во взрослом отделении и 600 — в детском. Её строительство — наша приоритетная задача на сегодня. По ФАПам у нас вопросов нет, они все сделаны.

— Каким вам видится новое подрастающее поколение? На празднике было немало ребятни.

— Поколение растёт хорошее, мы со своей стороны стараемся помогать его возвращивать. Каждый год мы выделяем средства детским садам, школам и церквям, потому что духовность — главное, а дети — наше будущее. Большой вклад делает концерн «Сибирь», в иной год до 48 миллионов рублей доходило. У нас на округе 26 детских садов и 18 школ. Мы им всем помогаем. Окна, двери, кровля, фасады, благоустройство территории, оргтехника и оборудование, ремонт актовых залов. А сколько спортивных залов мы отремонтировали! Это самый за действованный ресурс, где дети занимаются со своейственной им энергией. Много средств за эти двадцать лет вложили в



В конце мая помощники депутата Валерия Червова — Эмилия Добарская и Татьяна Сидорова — побывали во всех 18 школах округа и вручили именные стипендии фонда депутата лучшим ученикам по итогам 3-4 четвертей.

школу на Затоне, она была просто убита, дети мёрзли на уроках, мы сделали и фасады, и крыльцо, и утепление. А гимназию №14 пришлось в своё время практически полностью переделывать на средства концерна «Сибирь». Я считаю, что помочь детям — это наши инвестиции в будущее. Проводим на округе спортивные соревнования среди школьников. Всё это нужные радостные заботы. Я очень благодарен учителям за их большой труд. Премного благодарен и родителям — они много вкладывают и стараются поддержать образовательные учреждения.

— Какие работы по благоустройству предстоят на округе этим летом?

— Запланированы работы по асфальтированию дорог по улицам Валдайская, Бугринская и Яковлева в Кировском районе, а также по улице Пермитина в Ленинском. По наказам избирателей продолжатся снос киосков и уличной торговли, спил аварийных деревьев. Выделены средства на проектирование системы освещения нескольких улиц в Кировском районе, а также ремонт лифтового оборудования в многоквартирных домах Горского микрорайона. И раньше много делали по благоустройству дворовых территорий и в этом году многое сделаем. Продолжим работу по устройству и

ремонту асфальтового покрытия тротуаров и внутридворовых проездов и парковок. В Кировском районе это дома 141 и 143 по улице Немировича-Данченко, 47 и 79 по улице Ватутина и Сибиряков-Гвардейцев, 3. В Ленинском районе предстоят большие работы по благоустройству во дворах на улице Планировочной по программе «Формирование современной городской среды».

За последние два-три созыва мы обогодувили во дворах более ста площадок. Нынче поставим более двадцати площадок за счёт средств депутатского фонда. Мы охватили весь округ спортивными площадками. У нас на территории, кроме меня, ещё три депутата Городского совета трудятся — Сергей Моисеев, Дмитрий Червов и Игорь Кудин.

По капитальным вложениям государственных средств наш округ один из первых, спасибо губернаторам, которые с нами работали и помогали: мы построили две школы стоимостью по 700 миллионов рублей и шесть детских садов. Но ребятишки рождаются постоянно. В микрорайонах, которые возводит концерн «Сибирь», как на улице Забалуева, нужны и садик, и школа, и поликлиника. Так что на наш век забот хватит. Будем стараться с Божьей помощью.



«Последний звонок» в гимназии №14. Валерий Дмитриевич с директором Любовью Судоргиной (справа) и выпускниками 2018 года.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ



Владимир Леонидович Балабанов



Лидия Петровна Плаксина



Владимир Ильич Катков



Николай Михайлович Шестаев



Николай Константинович Юрьев



Павел Петрович и Нина Николаевна Радищевские

Распределение субсидии (депутатского фонда) на 2018 год (в руб.)

Ленинский район

- ◆ Комплексный центр социального обслуживания населения, оказание адресной помощи – 76 059
- ◆ Детский сад № 88, приобретение кухонной печки – 54 000
- ◆ Детский сад № 348, приобретение и устройство «Автогородка» – 100 000
- ◆ Детский сад № 406, приобретение театрального занавеса и стульев в актовый зал – 85 000
- ◆ Детский сад № 196, приобретение и установка пластиковых окон – 100 000
- ◆ Школа № 160, ремонт оконных откосов здания школы – 200 000
- ◆ Школа № 69, приобретение и установка двусторчатых дверей с доводчиками, 6 шт. – 210 000
- ◆ Инженерный лицей НГТУ, ремонт аварийного крыльца школы – 200 000
- ◆ МКОУ С(К)Ш № 62, приобретение и установка фрезерного станка, ленточной пилы по дереву; приобретение материалов для проведения уроков технологии – 50 000
- ◆ Гимназия № 14 «Университетская», ремонт спортивного зала – 38 992
- ◆ Ул. Ватутина, 17, приобретение и установка качели, скамейки и 4 урн – 52 245
- ◆ Ул. Ватутина, 23, приобретение и установка 2 уличных тренажёров – 106 100
- ◆ Ул. Блюхера, 22, приобретение и установка карусели и 2 уличных диванов – 44 000
- ◆ Ул. Блюхера, 48, спил аварийных деревьев – 40 000
- ◆ Ул. Блюхера, 8, приобретение и установка игрового комплекса для детей от 3 до 6 лет – 100 000
- ◆ Ул. Блюхера, 10, приобретение и установка игрового комплекса для детей от 6 до 14 лет – 100 000
- ◆ Ул. Выставочная, 17, приобретение детского спортивного городка – 246 000
- ◆ Микрорайон Горский, 75, приобретение и установка 2 тренажёров и качели – 168 872
- ◆ Пр. К. Маркса, 25, спил аварийных деревьев – 50 000
- ◆ Ул. Выставочная, 32, приобретение и установка ограждения зоны отдыха – 40 000
- ◆ Пр. К. Маркса, 53, приобретение и установка скамьи – 7 736
- ◆ Ул. Путёвая, 17, приобретение и установка гандбольных ворот и сетки, качели и подвески для неё, качалки-балансира – 47 780
- ◆ Микрорайон Горский, 4, приобретение и установка 4 вазонов – 17 600

Кировский район

- ◆ Комплексный центр социального обслуживания населения, оказание адресной помощи – 50 000
- ◆ Детский сад № 178, приобретение электросковороды и холодильника; приобретение и установка пластиковых окон – 160 000
- ◆ Школа № 170, приобретение установка школьных парт с регулятором, 4 комплекта – 100 000
- ◆ Ул. Сибиряков-Гвардейцев, 9, приобретение и установка пирамиды – 200 000
- ◆ Перекрёсток улиц Тракторная, Магнитогорская, Западная и Тульская, приобретение и установка 4 вазонов – 17 600
- ◆ Ул. Магнитогорская, 27, приобретение и установка теннисного стола, скамьи, 2 уличных тренажёров – 130 100
- ◆ Ул. Тракторная, 10, приобретение и установка качели и детского игрового комплекса – 72 900
- ◆ Ул. Новогодняя, 32/1, приобретение и установка 6 вазонов – 35 016
- ◆ Ул. Новогодняя, 12, приобретение и установка 2 уличных тренажёров – 100 000

Самый народный праздник

Праздник в парке на Горском 8 мая стал одним из самых масштабных торжеств в левобережной части Новосибирска, посвящённых Дню Победы.

Народ начал собираться задолго до праздника. Здесь уже выстраивалась выставка военной техники. По самым скромным подсчётам в празднике приняли участие больше полутора тысяч человек.

В этот день по традиции депутат заксобрания Валерий Дмитриевич Червов и депутаты городского Совета Сергей Николаевич Моисеев и Дмитрий Валерьевич Червов организовали бесплатную доставку на автобусах избирателей и в первую очередь фронтовиков и тружеников тыла. Люди – улыбающиеся и нарядные – съезжались с трёх депутатских округов, включая удалённые уголки левого берега: карьера Балластный, Лесоперевалки, микрорайонов Затон, Бугринский, Тулинский и Новогодний. На праздник по приглашению Валерия Дмитриевича Червова приехал временно исполняющий обязанности губернатора Новосибирской области Андрей Александрович Травников. «Люди пришли сюда по воле сердца. Все,



завоевали для нас эту Победу. Уже четыре поколения родились и живут в мире и радости. Мы в последнее время об этом мало говорим, а именно любовь к Родине нас должна сплачивать. И вот этих ребятишек мы должны воспитывать на вашем, ветераны, примере любить Родину», – как всегда эмоционально и душевно говорил депутат заксобрания Валерий Червов. Вместе с врио губернатора Андреем Травниковым депутат сообщил: выделены деньги на проектирование большой современной поликлиники, которая разместится недалеко от микрорайона. Эту новость встретили бурными аплодисментами.



кто здесь, – это гости и добрые соседи микрорайона. Такой особой искренней атмосферы народного праздника я нигде не встречал», – признался глава региона и долго оставался в парке, вместе со всеми пел песни и радовался празднику.

Не помешала торжеству даже ненастная погода. К слову, на это время дождь практически прекратился. А публика всё прибывала и прибывала, парк наполнился оживлёнными голосами: собрались и старшее поколение, и среднее, было много ребятишек разных возрастов. Почётным гостям – ветеранам – выдали по дождевику. Праздник открыл военный оркестр Сибирского округа войск национальной гвардии России Виктор Стригунов вспоминал, что сам в своё время жил в микрорайоне Горском, наблюдал, как развивается микрорайон и радовался. «Желаю всем жителям дальнейших успехов, счастья и благополучия!» – добавил Виктор Николаевич.

Участников праздника угостили чаем с булочками, а гречневой каши от полевой кухни было съедено больше тысячи порций. Желающие могли получить и фронтовые 100 граммов. Народ подхватывал и пел хором такие знакомые и любимые песни о войне и Победе. После яркого концерта ансамбля

нацгвардии эстафету приняли творческие коллективы города, в пляс у сцены пустились и стар, и млад.

Председатель Совета ветеранов на Горском Зоя Фёдоровна Клюзова делилась впечатлениями: «Каждый год 9 Мая проходит этот замечательный праздник в нашем парке. Мы все его очень любим и ждём. Собираются ТОСы Ленинского района. Спасибо нашим депутатам за прекрасную организацию праздника!»

Помощник депутата В. Д. Червова Эмилия Александровна Добарская напомнила, что праздник имеет своё продолжение: «Мы не только устраиваем большое торжество ко Дню Победы, но и в будни в течение года не забываем наших ветеранов: поздравляем с юбилеями, навещаем, помогаем по возможности. И традиции взаимопомощи на округе сильны. Наши избиратели всегда готовы прийти на помощь: когда у кого-то случилась беда, мы объявляем сбор вещей. Люди откликаются на наш призыв сразу! И горе делим пополам, и радость у нас на всех одна – праздники отмечаем всегда сообща, весело и творчески».

Охотно делились впечатлениями и жители:

«Очень хороший праздник получился. Все пришли, несмотря на погоду, и все радовались, отмечали праздник вместе. Спасибо нашим депутатам!»

«Мы очень рады, что такое большое внимание уделяется ветеранам войны и труда...»

«Мы очень любим праздники здесь, на Горском. Каждый год стараемся приходить».

«Такой запоминающийся получился праздник! И поют замечательно, прямо слёзы наворачиваются...»

«Хочется пожелать всем здоровья. А ещё всегда помнить о тех, кто не вернулся с войны, о героях Победы».

Кульминацией праздника стал фейерверк под песню «Этот День Победы». Его встретили всеобщим ликованием и слезами радости на глазах.